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1) Si consideri un condensatore costituito da due conduttori cilindrici coassiali entrambi aventi
lunghezza L. 11 conduttore interno di raggio a ¢ posto all’interno del conduttore esterno avente
raggio interno b e spessore ¢. Si supponga b < L e a < L. Fra i conduttori ¢ presente un materiale
dielettrico soggetto a perdite avente costante dielettrica relativa g, e conducibilita specifica o. Al
sistema appena descritto ¢ collegato un generatore di tensione che mantiene il sistema in una
condizione stazionaria in cui 1’elettrodo interno ha carica totale Q; e 1’elettrodo esterno ha carica
totale Q.

Si determini:
a) I’espressione del campo elettrico in tutti 1 punti dello spazio trascurando gli effetti di bordo,

b) la densita di carica di polarizzazione presente sulle superfici cilindriche del dielettrico,

c) la differenza di potenziale fissata dal generatore di tensione per mantenere il sistema in
condizione stazionaria,

d) la corrente erogata dal generatore di tensione per mantenere il sistema in condizione stazionaria,
e) I’andamento temporale di Q; e di Q. dal momento in cui si distacchi dal condensatore il
generatore di tensione.

2- Un ferromagnete a forma quadrata ha una spira avvolta su un lato ed N spire sull’ altro lato
come mostra la figura. Un generatore di corrente alternata i =iy cos (w?) ¢ collegato alla singola
spira. Sia s la sezione del ferromagnete, p la permeabilita assoluta ed 1>> (s)"* il perimetro del
ferromagnete.

a) Calcolare la differenza di potenziale che si crea ai capi A e B dell’avvolgimento.

b) Una resistenza R viene applicata all” avvolgimento, calcolare il modulo del campo magnetico
nel ferromagnete in condizioni stazionarie.

c¢) Determinare il valore dell’ induttanza ai capi A e B.
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